

История школы с.Ягодное

Полная история от самого начала до наших дней

Над проектом работали:

Кокотов Матвей

Мишаров Кирилл

Штепа Никита

Арбузова Валентина

ГБОУ СОШ с. Ягодное расположена в историческом месте в с. Ягодное Ставропольского района. Возникло село в 1741 как русско-калмыцкое поселение. По нему был назван Ягодинский улус Ставропольского калмыцкого войска, существовавший до выселения отсюда кочевников в 1840-х гг. Именовалось также по православному празднику Воскресенской слободой, основана в числе 11 слобод, построенных в конце 30-х годов 18 века В.Н. Татищевым. Существующее на сегодняшний день название связано с расположением в окрестностях Ягодным бором.

Артезианская вода, добываемая в селе, имеет лечебные свойства. Земли в районе села, передаваемые под строительство, можно считать последней возможностью устроить туристический комплекс в Самарской Луке. Через село проходит мощная ЛЭП.

В 20-е годы XX века в Ягодном были: школа 1 ступени, где преподавали А.А.Величко, А.А. Платонов, Н.Н.Платонова, О.И. Нуянзина, О.В. Наумов, Н.Г. Третьякова, М.А.Кириллова, В.С.Пюлочманова, М.Г.Хрущёва, Е.П.Чабуркина; школа II ступени, которую возглавлял Н. И.Мякоткин; 3-е народное училище в здании бывшей приходской школы, в котором преподавали В.Д.Хрущёв, И.Г.Бормотин, Н.И.Проскуракова.

А что на счёт питания в школе, и как оно проходило после коллективизации?

Сразу после бурного завершения коллективизации начался голод. Государство вынуждено было оказать колхозникам минимальную помощь: колхозу «Заветы Ильича» перепало 35 центнеров зерна, хотя Ягодное было признано особо нуждающимся селом. На 71 колхозную лошадь, 36 из которых считались слабыми, выдано 15 центнеров фуража, то есть по 11 кг на лошадь. А школам на 300 учащихся дали 16 центнеров зерна на горячие завтраки на учебный год, т.е. по 100 г в день на ребёнка.

В трудные послевоенные годы село возрождалось. Возвращались домой фронтовики, общими силами поднимали хозяйство. В Ягодинском работали мехмаслозавод - директор Давыдов, сельпромкомбинат - директор Горячкин, создали гослесопитомник - директор Беляшов М.О., работают больница, детсад - заведующая Королёва А.П., семилетняя школа - директор Надеин, интернат, школа всеобуча, фельдшерско-акушерский пункт.

В течение 30 лет возглавлял колхоз «Заветы Ильича» Судаков Николай Фёдорович - коренной ставропольчанин. Родился он в Новой Бинарадке в простой крестьянской семье. Там окончил школу, остался в родном селе. Затем была служба в рядах Советской армии. После демобилизации поступил в Куйбышевский сельхозинститут. После его окончания, более 5-и лет работал секретарём партийной организации в колхозе «12 лет Октября» (с.Большая Рязань).



СУДАКОВ НИКОЛАЙ ФЁДОРОВИЧ

Работал председателем колхоза «Заветы Ильича» с.Ягодное с 1972 до 2001 года. За многолетний и доблестный труд удостоен высокого звания Почётный Гражданин Ставропольского района.

Награждён правительственными наградами: Орден «Трудового Красного знамени», Орден «Знак Почёта», медаль «За доблестный Труд», медаль «Ветеран Труда», медалями ВДНХ.

Светлая память великому труженику.

В марте 1972 года Николая Фёдоровича избирают председателем колхоза «Заветы Ильича».

За период его деятельности на месте председателя в Ягодном были построены 150 квартир для колхозников, полностью проведена газификация села, асфальтированы не только улицы, но и подъездные пути ко всем производственным объектам, больнице, школе. При Судакове на средства колхоза были построены новая школа, детский сад. Конечно, на все эти дела требовались немалые средства. Экономическое планирование сыграло здесь важную роль. Укрепив агрономическую службу квалифицированными специалистами, Николай Фёдорович поставил перед ними задачу: сделать колхоз хозяйством высокой культуры земледелия.



Колхоз «Заветы Ильича» был в те годы одним из тех хозяйств, где нашло прописку движение за высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур. Сюда приезжали, чтобы изучить опыт получения высоких урожаев зерновых культур, опыт внедрения прогрессивных технологий. И ещё опыт того, какими могут быть сельская инфраструктура, культуры и быт села.



А теперь подойдём ближе к истокам нашей школы

Посмотрим как зарождалась школа и как она выглядит сейчас



В нашей школе было множество директоров, если перечислить всех, то не хватит пальцев. На данный момент возглавляет школу Дашкевич Фаина Алексеевна. Помимо должности директора, Фаина Алексеевна является учителем математики 9-11 классов.

Близость города дают прекрасную возможность в удовлетворении интеллектуальных, духовных, эстетических потребностей педагогов, родителей, учащихся. Первое упоминание о школе в отчете Ставропольского земства за 1908 год, читаем «Здание школы сильно обветшало, губернское земство выделило на ремонт 2500 рублей. Учащихся в школе 80 человек». В 1971 году было построено большое кирпичное типовое здание по улице Вознесенского. Более 700 выпускников закончили школу, с серебряной медалью - 33 учащихся, с золотой - 10.

В 2021– 2022 учебном году в ГБОУ СОШ с. Ягодное обучается всего 920чел. (из них 20 чел. с ОВЗ): начальное общее образование 417 чел. (из них 7 чел. с ОВЗ), основное общее образование 404 чел. (из них 13 чел. с ОВЗ), среднее общее образование 46 человека.

В школе изучается английский язык.

Преподавателей 40 человек. Это высокообразованные, хорошо владеющие методикой преподавания, специалисты. 5 человек имеют звание Почетный работник образования, 9 учителей высшей квалификационной категории, 13 учителей первой квалификационной категории, 4 победителя конкурса "Учитель года", есть учителя – выпускники нашей школы разных лет выпуска.

